Sujet B: Les conséquences de la Seconde Guerre mondiale.


I. Etude de documents: (8 points).

Document n°1 :

1) Pourquoi les pertes civiles ont-elles été si importantes dans les pays en guerre? (3 points)

   Il y a eu beaucoup de morts civils à cause des bombardements des villes par l’aviation , des massacres perpétrés par les nazis dans les pays occupés  et  les génocides juif et tsigane. 
  De plus, Les Américains n’ont pas hésité aussi à utiliser la bombe atomique pour terminer plus rapidement la guerre contre le Japon . 

Document n°2 :
2) Quels sont les trois grands pays européens à avoir perdu leur statut de grande puissance ? (1.5 points)
Il y a la France , l’Allemagne et l’Angleterre ou Royaume-Uni. 

3) Pour chacun de ces trois pays, donnez les causes de ce recul. (1.5 points)

La France a été occupée pendant 4 ans par l’Allemagne nazie, l’Angleterre est ruinée financièrement et l’Allemagne est complètement détruite. 

Documents n° 1 et  3 :

4) En quoi les atrocités de la Seconde Guerre mondiale ont amené à la création de l’ONU ? (2 points)
Les vainqueurs, notamment Roosevelt veulent éviter une 3e guerre mondiale  encore plus destructrice avec l’invention de la bombe atomique, en créant un organisme capable d’empêcher un conflit mondial.  
II. Paragraphe argumenté : (10 points). 

En utilisant les réponses apportées à l'étude des documents, et en y ajoutant des connaissances, rédigez un texte d'une vingtaine de lignes , où vous montrerez les conséquences humaines et politiques de la Seconde Guerre mondiale et ce qui a été créé pour éviter un nouveau conflit mondial. 
Introduction

L’Europe sort détruite de la seconde guerre mondiale (1939-1945) : elle a connu des massacres et des génocides et elle est ruinée économiquement, tandis que les Etats-Unis et l’URSS sont les grands vainqueurs.

1er partie : le bilan humain et la création de l’ONU.

Il y a eu 50 millions de morts au cours de la seconde guerre mondiale. 
Ce chiffre énorme est dû aux bombardements des villes par les Etats en guerre : les Allemands en bombardant Londres et ensuite les Alliés en bombardant et en détruisant les villes allemandes.
 Il y a aussi les massacres perpétrés par les Nazis dans les pays occupés contre des peuples considérés comme inférieurs comme les Slaves. De plus, les Nazis sont responsables des génocides juifs et tziganes provoquant de nombreux morts. 
Enfin, les Etats-Unis ont utilisé deux bombes atomiques, une nouvelle arme terrifiant pour réduire le Japon.  
Pour éviter une troisième guerre mondiale, les trois vainqueurs décident de créer l’ONU, l’organisation des Nations Unies en 1945 pour empêcher une troisième guerre mondiale qui à l’ère atomique pourrait se révéler catastrophique.

2e partie : les conséquences politiques.
La France et Le Royaume-Uni dominaient le monde en 1945.Ce n’est plus le cas en 1945.
La France a été dominée et pillée pendant 4 ans par l’Allemagne nazie de 1940 à 1944.

L’Angleterre est ruinée financièrement car la guerre lui a coûté trop chère malgré la victoire.

L’Allemagne, qui avait reconstitué sa puissance militaire en 1939 est complètement détruite après la guerre : « c’est l’année zéro en 1945 ». 

Par contre deux pays deviennent des superpuissances : Etats-Unis et l’URSS.

Les Etats-Unis n’ont pas été touchés par la guerre donc pas de destructions ni de pertes civiles, ils ont une économique florissante, une monnaie dominante, le dollar et ils sont les plus forts, ils possèdent la bombe atomique.
L’URSS a connu de nombreuses destructions mais elle s’est agrandie et domine l’Europe de l’Est. Elle est prête à rivaliser avec les EU durant la guerre froide.
Conclusion :

La seconde guerre mondiale a transformé le monde. En 1945, EU et URSS commencent leur domination.
(En gras les réponses aux questions qu’il fallait utiliser pour le paragraphe)

Document n°1: Bilan des pertes humaines , de quelques pays, liées à la guerre.














